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Шановна пані Анно! 

Директоратом розвитку соціального страхування та пенсійного 
забезпечення Міністерства соціальної політики розглянуто Ваш запит на 
отримання публічної інформації та повідомляється.  

Відповідно до пункту 1 частини другої статті 114 Закону України „Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” на пільгових умовах 
пенсія за віком призначається працівникам, зайнятим повний робочий день на 
підземних роботах, на роботах з особливо шкідливими і особливо важкими 
умовами праці за списком № 1 виробництв, робіт, професій, посад і показників, 
затвердженим Кабінетом Міністрів України, та за результатами атестації 
робочих місць, – після досягнення 50 років і за наявності страхового стажу не 
менше 25 років у чоловіків, з них не менше 10 років на зазначених роботах, і не 
менше 20 років у жінок, з них не менше 7 років 6 місяців на зазначених 
роботах. 

Згідно з розділом ХХІІІ Списку № 1 виробництв, робіт, професій, посад і 
показників на підземних роботах, на роботах з особливо шкідливими і особливо 
важкими умовами праці, зайнятість в яких повний робочий день дає право на 
пенсію за віком на пільгових умовах, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України України від 24.06.2016 року № 461 (зі змінами), право на 
пенсію за віком на пільгових умовах мають водолази 1, 2, 3 групи спеціалізації 
робіт та інші працівники, зайняті роботою під водою, у тому числі в умовах 
підвищеного атмосферного тиску, не менше 275 годин на рік (25 годин на 
місяць), або час перебування яких під водою з початку водолазної практики 

становить 2750 годин і більше.  
Відповідно до листа Міністерства праці та соціальної політики                

від 03.03.2000 № 01-3/490-02-6 (додається) пільговий стаж водолазів 
обчислюється таким чином: 
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1. Якщо час перебування під водою з початку водолазної практики 
становить менше 2 750 годин, то в стаж, який дає право на пільгове пенсійне 
забезпечення, зараховуються ті місяці, коли час роботи під водою становить не 
менше 275 годин на рік ( 25 годин на місяць). 

2. Якщо час перебування під водою з початку водолазної практики 
становить 2 750 годин і більше, то час перебування під водою з початку 
водолазної практики протягом 2 750 годин відповідає 10 рокам пільгового 
стажу. Час перебування під водою понад 2 750 годин підраховується відповідно 
до пункту 1. 

Одночасно повідомляємо, що листи міністерств не є нормативно-

правовими актами, вони носять інформаційний, рекомендаційний характер і не 
встановлюють нових правових норм. 

  

Додаток: на 1 арк. 
  

 

 

З повагою 

генеральний директор Директорату                                     Валентина КУДІН 
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